

National News

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী 28তম NHRC প্রতিষ্ঠা দিবসের কর্মসূচিতে নিজের বক্তব্য রাখলেন

কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ এবং NHRC চেয়ারপার্সনের উপস্থিতিতে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী 12 অক্টোবর ভিডিও কনফারেন্সিংয়ের মাধ্যমে 28তম NHRC প্রতিষ্ঠা দিবসের কর্মসূচিতে নিজের বক্তব্য রাখলেন। ভারতের জাতীয় মানবাধিকার কমিশন (NHRC) মানবাধিকার সুরক্ষা আইন, 1993 -এর অধীনে 1993 সালের 12ই অক্টোবর -তারিখে এই সংস্থাটি প্রতিষ্ঠিত হয়।

প্রধানমন্ত্রী ভবিষ্যৎ প্রজন্মের মানুষদের মানবাধিকারের কথা উল্লেখ করে নিজের বক্তব্য শেষ করেন। তিনি জোর দেন যে আন্তর্জাতিক সৌর জোট, পুনর্নির্ধারণযোগ্য শক্তির লক্ষ্য এবং হাইড্রোজেন মিশনের মতো পদক্ষেপের মাধ্যমে ভারত দ্রুত বৃদ্ধির দিকে অগ্রসর হচ্ছে।

IEA ভারতকে পূর্ণকালীন সদস্য হওয়ার আমন্ত্রণ জানিয়েছে

আন্তর্জাতিক শক্তি সংস্থা (IEA) ভারতকে পূর্ণকালীন সদস্য হওয়ার জন্য আমন্ত্রণ জানিয়েছে। এই সদস্যপদের আমন্ত্রণটি দেওয়া হয়েছে তার কারণ হল, ভারত বিশ্বের তৃতীয় বৃহত্তম জ্বালানি ভোক্তা। যদি এই প্রস্তাবটি গৃহীত হয়, তাহলে ভারতের স্ট্রাটাজিক তেলের সংরক্ষণ বাড়িয়ে 90 দিনের জন্য করতে হবে।

বন্দরের কার্যক্রমের ডিজিটাল পর্যবেক্ষণের জন্য ভারত সরকার 'My Port App' চালু করেছে

বন্দর পরিচালনার ডিজিটাল পর্যবেক্ষণের জন্য কেন্দ্র সরকার কলকাতায় 'MyPortApp' চালু করেছে। প্রচারে স্বচ্ছতা আনার জন্য এবং বন্দর-সম্পর্কিত তথ্য প্রদানের জন্য এটি চালু করা হয়েছে। অ্যাপটি সেইসব পোর্ট ব্যবহারকারীদের জন্য চালু করা হয়েছে যারা বিভিন্ন পোর্ট পরিষেবা ব্যবহার করতে চান। এটি ডিজিটালভাবে বন্দর সম্পর্কিত সমস্ত তথ্য অন্তর্ভুক্ত করে।

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী ইন্ডিয়ান স্পেস অ্যাসোসিয়েশন চালু করলেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী ভিডিও কনফারেন্সের মাধ্যমে ইন্ডিয়ান স্পেস অ্যাসোসিয়েশন (ISpA) চালু করেছেন। এর প্রতিষ্ঠাতা সদস্যদের মধ্যে রয়েছে ভারতীয় এয়ারটেল, লারসেন অ্যান্ড টার্বো, নেলকো (টাটা গ্রুপ), ওয়ানওয়েব, ম্যাপমাইন্ডিয়া, ওয়ালচাঁদনগর ইন্ডাস্ট্রিজ এবং অনন্ত টেকনোলজি লিমিটেড।

অন্যান্য মূল সদস্যদের মধ্যে রয়েছে গোদরেজ, হিউজেস ইন্ডিয়া, আজিস্তা-বিএসটি অ্যারোস্পেস প্রাইভেট লিমিটেড, বিইএল, সেন্টাম ইলেকট্রনিক্স এবং ম্যাক্সার ইন্ডিয়া।

বোর্ড সদস্যদের সম্পর্কে:

- প্রথম চেয়ারম্যান: জয়ন্ত পাতিল, L&T-NxT সিনিয়র এক্সিকিউটিভ ভাইস প্রেসিডেন্ট ফর ডিফেন্স
- ভাইস-প্রেসিডেন্ট : রাহুল ভ্যাটস, ভারতীয় এয়ারটেলের প্রধান নিয়ন্ত্রক কর্মকর্তা
- ডিরেক্টর-জেনারেল : লেফটেন্যান্ট জেনারেল এ.কে. ভট্ট (অবসরপ্রাপ্ত)

ISpA সম্পর্কে:

ISpA হল একটি বেসরকারি শিল্প সংস্থা, যা দেশের মহাকাশ এবং স্যাটেলাইট কোম্পানিগুলির জন্য একটি প্রধান শিল্প সংস্থা হিসাবে কাজ করবে।

রেলওয়ে দুটি দূরপাল্লার মালবাহী ট্রেন 'Trishul', এবং 'Garuda' চালু করেছে

ভারতীয় রেলওয়ে দুটি দূরপাল্লার মালবাহী ট্রেন "Trishul" এবং "Garuda" চালু করেছে - যা মালবাহী ট্রেনের স্বাভাবিক গঠনের চেয়ে দ্বিগুণ বা একাধিক গুণ বেশি। এই দূরপাল্লার ট্রেনগুলো সংকটপূর্ণ বিভাগে ক্ষমতা সীমাবদ্ধতার সমস্যার একটি অত্যন্ত কার্যকর সমাধান প্রদান করে। এই ট্রেনগুলি মালবাহী ট্রেনের স্বাভাবিক গঠনের চেয়ে দ্বিগুণ বা একাধিক গুণ বেশি হয় এবং সংকটপূর্ণ বিভাগে ক্ষমতা সীমাবদ্ধতার সমস্যার একটি খুব কার্যকর সমাধান প্রদান করে।

Trishul সম্পর্কে:

Trishul দক্ষিণ মধ্য রেলওয়ের (SCR) প্রথম দীর্ঘ ট্রেন এবং 177 টি ওয়াগন বা তিনটি মালবাহী ট্রেনের সমান। এটি বিজয়ওয়াড়া বিভাগের কোডাপল্লী স্টেশন থেকে পূর্ব উপকূল রেলওয়ের খুরদা বিভাগ পর্যন্ত চালু করা হয়েছিল।

Garuda সম্পর্কে:

গুন্টকাল বিভাগের রায়চুর থেকে সেকেন্দ্রাবাদ বিভাগের মনুগুরু পর্যন্ত 'Garuda' ট্রেন চালু করা হয়। উভয় দূরপাল্লার ট্রেনে খোলা ওয়াগন ছিল যা মূলত তাপবিদ্যুৎ কেন্দ্রগুলির জন্য ব্যবহৃত কয়লা লোড করার জন্য ব্যবহার করা হত।



International News

W.H.O দ্বারা অনুমোদিত হল প্রথম ম্যালেরিয়া ভ্যাকসিন

বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা (WHO) সাব-সাহারান আফ্রিকাসহ অন্যান্য অঞ্চলে শিশুদের মধ্যে মাঝারি থেকে উচ্চ P ফ্যালসিপেরাম ম্যালেরিয়া সংক্রমণের ক্ষেত্রে RTS,S/AS01 (RTS,S) ম্যালেরিয়া ভ্যাকসিন ব্যাপকভাবে ব্যবহারের সুপারিশ দিয়েছে। গানা, কেনিয়া এবং মালাউইতে চলমান একটি পাইলট প্রোগ্রামের ফলাফলের উপর ভিত্তি করে এই সুপারিশ করা হয়েছে, যা 2019 সাল থেকে 800 000 এরও বেশি শিশুর কাছে পৌঁছেছে।

ভ্যাকসিনটি ব্রিটিশ ওষুধ প্রস্তুতকারক গ্ল্যাকসোস্মিথক্লাইন (GSK) তৈরি করেছে। ভাইরাস এবং ব্যাকটেরিয়ার বিরুদ্ধে অনেক ভ্যাকসিন বিদ্যমান কিন্তু এই প্রথমবারের মতো WHO একটি মানব পরজীবীর বিরুদ্ধে একটি ভ্যাকসিনের ব্যাপক ব্যবহারের সুপারিশ করল। ভ্যাকসিনটি প্লাজমোডিয়াম ফ্যালসিপেরামের বিরুদ্ধে কাজ করে। পাঁচটি পরজীবী প্রজাতির মধ্যে একটি সবচেয়ে মারাত্মক। ম্যালেরিয়ার লক্ষণ হল জ্বর, মাথাব্যথা এবং পেশী ব্যথা, তারপর ঠান্ডা লাগা, জ্বর এবং ঘাম হওয়া।

আলেকজান্ডার শেলেনবার্গ অস্ট্রিয়ার নতুন চ্যান্সেলর হিসেবে

নিযুক্ত হয়েছেন

সেবাস্টিয়ান কুর্জের পদত্যাগের পর আলেকজান্ডার শেলেনবার্গ অস্ট্রিয়ান চ্যান্সেলর হিসেবে নির্বাচিত হলেন। সম্প্রতি একটি দুর্নীতি কেলেঙ্কারিতে জড়িত থাকার কারণে সেবাস্টিয়ান কুর্জ পদত্যাগ করেছিলেন। আলেকজান্ডার ছাড়াও মাইকেল লিনহার্ড বিদেশমন্ত্রীর ভূমিকায় যোগ দেন। তিনি ফ্রান্সের প্রাক্তন রাষ্ট্রদূত ছিলেন। উভয় ব্যক্তির নিয়োগ অস্ট্রিয়ান সরকার, অস্ট্রিয়ান পিপলস পার্টি এবং গ্রিন পার্টি কোয়ালিশনের মধ্যে সঙ্কটকাল করতে সাহায্য করেছিল।

আলেকজান্ডার শেলেনবার্গ ইউরোপের কলেজ থেকে স্নাতক সম্পূর্ণ করেছিলেন। তিনি একজন ক্যারিয়ার ডিপ্লোম্যাট ছিলেন এবং সেবাস্টিয়ান কুর্জের পরামর্শদাতা হয়েছিলেন যখন তিনি বিদেশমন্ত্রী হিসেবে নিযুক্ত হন।

জার্মানি বিশ্বের প্রথম স্ব-চালিত ট্রেন চালু করেছে

জার্মান রেল অপারেটর ডয়চে বাহন (Deutsche Bahn) এবং শিল্প গ্রুপ, সিমেন্স বিশ্বের প্রথম স্বয়ংক্রিয় ও চালকবিহীন ট্রেন চালু করেছে। হামবুর্গ শহরে এই স্ব-চালিত ট্রেন চালু করা হয়েছিল। এই প্রকল্পটি 'সিমেন্স এবং ডয়চে বাহন' দ্বারা তৈরি করা হচ্ছে। এটিকে "বিশ্বের-প্রথম" হিসাবে ডাব করা হচ্ছে। এই প্রকল্পটি 60 মিলিয়ন ইউরোর হামবুর্গের দ্রুত নগর রেল ব্যবস্থার আধুনিকীকরণের অংশ।

State News

তেলেঙ্গানায় বাথুকাম্মা উৎসব শুরু হল

তেলেঙ্গানায় নয় দিনের বাথুকাম্মা উৎসব শুরু হয়েছে। নারীদের পরম্পরাগত পোশাক পরা হল এই উৎসবের প্রধান বৈশিষ্ট্য। এই উৎসবটি দুর্গা নবরাত্রির সময় পালিত হয়। বাথুকাম্মা উৎসব মহালয়া অমাবস্যার দিনে শুরু হয় এবং এই উৎসব সাধারণত ৩ নয় দিন পর্যন্ত চলে এবং শেষ হয় দুর্গাষ্টমীর দিনে।

তেলেঙ্গানার উৎসবের তালিকা

- বোনালু উৎসব
- ইনাভোলু (ইলোনি) মল্লানা যাথারা
- সাম্মাক্সা সরক্সা যাথারা
- নাগোবা যাথারা

ছত্তিশগড়ে ভারতের নতুন বাঘ রিজার্ভ উন্মোচন হল

ন্যাশনাল টাইগার কনজারভেশন অথরিটি ছত্তিশগড় সরকারের গুরু ঘাসিদাস ন্যাশনাল পার্ক এবং তামোর পিংলা বন্যপ্রাণী অভয়ারণ্যের সম্মিলিত এলাকাগুলিকে টাইগার রিজার্ভ হিসেবে ঘোষণা করার প্রস্তাব দিয়েছে। এটি রাজ্যের উত্তরাঞ্চলে, মধ্যপ্রদেশ ও ঝাড়খণ্ডের সীমান্তে অবস্থিত। এটি ছত্তিশগড়ের চতুর্থ টাইগার রিজার্ভ (উদান্তি-সিতানদী, আচানকমার, ইন্দ্রাবতী)।

মহারাষ্ট্র সরকার 'মিশন কবচ কুণ্ডল' চালু করেছে

মহারাষ্ট্র সরকার একটি বিশেষ কোভিড-19 ভ্যাকসিনেশন অভিযান শুরু করেছে, যার নাম 'মিশন কবচ কুণ্ডল'। এর মূল লক্ষ্য হল প্রতিদিন 15 লক্ষ মানুষকে টিকা দেওয়া। 08 অক্টোবর থেকে 14 অক্টোবর, 2021 পর্যন্ত সপ্তাহব্যাপী এই অভিযানের আয়োজন করা হয়েছে। 2021 সালের 15 অক্টোবরের মধ্যে 100 কোটি ডোজ টিকা দেওয়ার লক্ষ্যে পৌঁছানো হল এই অভিযানটির মূল লক্ষ্য।

এদিকে, দেশে গত 24 ঘণ্টায় 22,431 টি নতুন কোভিড কেস হয়েছে। সক্রিয় কেসলোড বর্তমানে 2,44,198, যা 204 দিনের মধ্যে সর্বনিম্ন। রাজ্য স্বাস্থ্য দফতরের বুলেটিন অনুযায়ী মহারাষ্ট্রে গত 24 ঘণ্টায় 2,876 টি নতুন করোনাভাইরাস পজিটিভ কেস, 90 জন প্রাণহানি এবং 2,763 জনকে ছাড় দেওয়া হয়েছে।

দিল্লীর মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়াল 'Desh Ke Mentor' প্রোগ্রাম চালু করেছেন

দিল্লীর মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়াল একটি কর্মসূচি চালু করেছেন যার অধীনে দিল্লীর সরকারী স্কুলের ছাত্রছাত্রীদের নিজ নিজ ক্ষেত্রে সফল নাগরিকদের দ্বারা কর্মজীবনের পছন্দের পেশা সম্পর্কে নির্দেশনা প্রদান করা হবে। 'Desh ke mentor' কর্মসূচির মধ্যে রয়েছে এক থেকে 10 টি সরকারি স্কুলের শিক্ষার্থীদের 'দত্তক নেওয়া' যাদেরকে তাদের নিজ নিজ ক্ষেত্রে সফল নাগরিকদের দ্বারা পরামর্শ দেওয়া হবে। দিল্লি সরকার আগস্ট মাসে ঘোষণা করেছিল যে বলিউড অভিনেতা সোনু সুদ মেন্টরস প্রোগ্রামের ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হবেন।

তামিলনাড়ুর 'কন্যাকুমারী লবঙ্গ' জিআই ট্যাগ পেয়েছে

তামিলনাড়ুর কন্যাকুমারী জেলার পাহাড়ে জন্মানো অনন্য 'কন্যাকুমারী লবঙ্গ' কে জিআই ট্যাগ দেওয়া হয়েছে। ভারতে লবঙ্গের মোট উৎপাদন 1,100 মেট্রিক টন এবং এর মধ্যে তামিলনাড়ুতে প্রতি বছর 1,000 মেট্রিক টন উৎপাদিত হয় এবং 750 মেট্রিক টন লবঙ্গ শুধুমাত্র কন্যাকুমারী জেলাতেই উৎপাদিত হয়।

হরিয়ানা সরকারি কর্মচারীদের রাজনীতি, নির্বাচনে অংশগ্রহণ করতে নিষিদ্ধ করেছে

এক বছরেরও বেশি সময় ধরে নতুন কৃষি আইন নিয়ে কৃষকদের বিক্ষোভের সম্মুখীন হওয়া হরিয়ানা সরকার রাজনীতি এবং নির্বাচনে রাজ্যের সরকারী কর্মীদের অংশগ্রহণ করা থেকে দূরে থাকতে অনুমতি দিয়েছে। হরিয়ানা সিভিল সার্ভিসেস (গভর্নমেন্ট এমপ্লয়ীজ কন্ডাক্ট) বিধি, 2016 বাস্তবায়নের সময় এই বিষয়ে মুখ্যসচিবের কার্যালয় থেকে একটি বিজ্ঞপ্তিও জারি করা হয়েছিল।

প্রশাসনিক সচিব, বিভাগীয় প্রধান, ব্যবস্থাপনা পরিচালক, বোর্ডের প্রধান প্রশাসক, কর্পোরেশন, বিভাগীয় কমিশনার, হরিয়ানার জেলা প্রশাসক, হরিয়ানা বিশ্ববিদ্যালয়ের রেজিস্ট্রার পাঞ্জাব ও হরিয়ানা হাইকোর্টকে হরিয়ানা সিভিল সার্ভিসেস (গভর্নমেন্ট এমপ্লয়ীজ কন্ডাক্ট) বিধি, 2016 নিয়মগুলি মেনে চলতে নির্দেশ দিয়েছে। এই নিয়মের লঙ্ঘনে অবিলম্বে কঠোর শাস্তিমূলক ব্যবস্থা নেওয়া হবে বলে জানানো হয়েছে।

Economy News

FICCI 2022 আর্থিক বছরের জন্য 9.1% GDP বৃদ্ধির পূর্বানুমান করেছে

FICCI অনুসারে 2021-22 সালে ভারতের GDP 9.1 শতাংশ হারে বাড়বে বলে অনুমান করা হচ্ছে। জরিপটি 2021 সালের সেপ্টেম্বরে পরিচালিত হয়েছিল এবং শিল্প, ব্যাংকিং ও আর্থিক পরিষেবা খাতের প্রতিনিধিত্বকারীরা অর্থনীতিবিদদের থেকে এই প্রতিক্রিয়া নিয়েছিল। FICCI- এর ইকোনমিক আউটলুক সার্ভেতে উল্লেখ করা হচ্ছে যে, চলমান উৎসব মরশুম এই গতিকে সমর্থন করবে।

সেপ্টেম্বরে ভারতের খুচরা মূল্যস্ফীতি হ্রাস পেয়ে 4.35% হয়েছে

সরকারি তথ্য অনুযায়ী, সেপ্টেম্বরে খুচরা মূল্যস্ফীতি কমে 4.35 শতাংশে দাঁড়িয়েছে। কনসিউমার প্রাইস ইনডেক্স (CPI) অনুসারে মুদ্রাস্ফীতি 2020 সালের আগস্ট মাসে 5.30 শতাংশ এবং সেপ্টেম্বর মাসে 7.27 শতাংশ ছিল। 2021 সালের সেপ্টেম্বরে, আগের মাসে তুলনায় উল্লেখযোগ্যভাবে 3.11 শতাংশ হ্রাস পেয়েছে।

Rankings & Reports

UNDP মাল্টি ডাইমেনশনাল পোভার্টি ইনডেক্স রিপোর্ট 2021 প্রকাশ করেছে

2021 মাল্টিডাইমেনশনাল পোভার্টি ইনডেক্স (MPI) রিপোর্টটি UNDP এবং অক্সফোর্ড পোভার্টি এন্ড দাহিউমান ডেভেলপমেন্ট ইনিশিয়েটিভ (OPHI) যৌথভাবে প্রকাশ করেছে। রিপোর্টটিতে 109 টি উন্নয়নশীল দেশগুলিতে মাল্টিডাইমেনশনাল পোভার্টি সম্পর্কে অনুমান প্রদান করা হয়েছে। এর মধ্যে রয়েছে 26 টি নিম্ন আয়ের দেশ, 80 টি মধ্যম আয়ের দেশ এবং 3 টি উচ্চ আয়ের দেশ। সূচকটিতে 10 টি সূচক জুড়ে প্রতিটি ব্যক্তির অবস্থার পরিবর্তন পরিমাপ করে তিনটি সমান মাত্রায় বিভক্ত করা হয়েছে।

সূচকটি সম্পর্কে:

- 109 টি দেশ এবং 5.9 বিলিয়ন মানুষ জুড়ে এই এই রিপোর্টটির মধ্যে 1.3 বিলিয়ন মানুষ মাল্টিডাইমেনশনালি পুওর (বা 21.7%)
- প্রায় অর্ধেক (644 মিলিয়ন) 18 বছরের কম বয়সী শিশু।
- প্রায় 8.2 শতাংশ (105 মিলিয়ন) মানুষের বয়স 60 বছর বা তার বেশি।
- প্রায় 85 শতাংশ মানুষ সাব-সাহারান আফ্রিকা (556 মিলিয়ন) বা দক্ষিণ এশিয়ায় (532 মিলিয়ন) বাস করে।
- 84 শতাংশ (1.1 বিলিয়ন) মানুষ গ্রামাঞ্চলে বাস করে এবং 16 শতাংশ (প্রায় 209 মিলিয়ন) শহরাঞ্চলে বাস করে।
- 67 শতাংশের বেশি মানুষ মধ্যম আয়ের দেশে বাস করে।
- ভারতে, ছয়টি মাল্টিডাইমেনশনাল পুওর মানুষের মধ্যে পাঁচজন নিম্ন গোর বা বর্ণের অন্তর্গত।

ইউনেস্কো ভারতের জন্য 2021 স্টেট অফ দ্য এডুকেশন রিপোর্ট চালু করেছে

বিশ্ব শিক্ষক দিবস উপলক্ষে (5 অক্টোবর) জাতিসংঘের শিক্ষা, বৈজ্ঞানিক ও সাংস্কৃতিক সংস্থা (UNESCO) ভারতের জন্য 2021 সালের শিক্ষা প্রতিবেদন (SOER) চালু করেছে। এই প্রতিবেদনটির নাম হল "No Teacher, No Class"। এই প্রকাশনাটি ইউনেস্কো নয়াদিল্লির বার্ষিক প্রধান প্রতিবেদন এবং এটি ব্যাপক গবেষণার উপর ভিত্তি করে তৈরী হয়েছে। স্টেট অফ এডুকেশন রিপোর্টের এই তৃতীয় সংস্করণটিতে শিক্ষক, শিক্ষাদান এবং শিক্ষকের শিক্ষার বিষয়টিকে কেন্দ্র করে থিমটি গড়ে উঠেছে। সারা ভারতে স্কুলগুলিতে ইন্টারনেটের অ্যাক্সেস 19 শতাংশ।

প্রতিবেদনের মূল বিষয়গুলি:

- নারী শিক্ষকের উচ্চ অনুপাত: চণ্ডীগড়, দিল্লি, কেরালা, পাঞ্জাব, তামিলনাড়ু
- নারী শিক্ষকের নিম্ন অনুপাত: ত্রিপুরা, আসাম, রাজস্থান, ঝাড়খণ্ড, বিহার।
- শিক্ষকের সংখ্যা বৃদ্ধি এবং উত্তর-পূর্বাঞ্চলীয় রাজ্য, গ্রামাঞ্চল এবং উচ্চাকাঙ্ক্ষী জেলাগুলিতে কাজের অবস্থার উন্নতি।
- সঙ্গীত, শিল্প, বৃত্তিমূলক শিক্ষা, শৈশবকাল এবং বিশেষ শিক্ষার শিক্ষকদের সংখ্যা বৃদ্ধি।

Business News

রিলায়েন্স নিউ এনার্জি সোলার REC সোলার হোল্ডিং কে অধিগ্রহণ করেছে

রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ লিমিটেডের (RIL) সম্পূর্ণ মালিকানাধীন সহযোগী প্রতিষ্ঠান রিলায়েন্স নিউ এনার্জি সোলার লিমিটেড (RNE SL) চীনা রাষ্ট্রীয় মালিকানাধীন সৌর বিদ্যুৎ কোম্পানি REC সোলার হোল্ডিংস AS (REC Group) এর 100 শতাংশ শেয়ারহোল্ডিং অর্জন করেছে। RNE SL চীন ন্যাশনাল রুস্টার গ্রুপ) কো লিমিটেড থেকে 771 মিলিয়ন ডলারের এন্টারপ্রাইজ ভ্যালুর বিনিময়ে আরইসি গ্রুপকে অধিগ্রহণ করেছে।

Agreement News

ভারত কিরগিস্তানের জন্য 200 মিলিয়ন ডলারের লাইন অফ ক্রেডিট ঘোষণা করেছে

ভারত কিরগিস্তানের জন্য 200 মিলিয়ন ডলারের ক্রেডিট ঘোষণা করেছে এবং মধ্য এশীয় রাজ্য কমিউনিটি উন্নয়নের জন্য ছোট কিন্তু উচ্চ প্রভাবের প্রকল্পগুলি সম্পাদনের জন্য একটি চুক্তিতে স্বাক্ষর করেছে। কিরগিস্তান সফর শেষে বিদেশমন্ত্রী এস জয়শঙ্কর ঘোষিত বেশ কয়েকটি পদক্ষেপের মধ্যে এই দুটি উদ্যোগ ছিল। বিদেশমন্ত্রী এস জয়শঙ্কর শীর্ষ কিরগিজ নেতৃত্বের সঙ্গে প্রতিরক্ষা সহযোগিতাসহ দ্বিপাক্ষিক সম্পর্ক বাড়াতে "গঠনমূলক" আলোচনা করেছেন এবং আফগানিস্তানের মতো বৈশ্বিক সমস্যা নিয়ে আলোচনা করেছেন।

Appointment News

আটটি উচ্চ আদালতে নতুন প্রধান বিচারপতি নিয়োগ হয়েছে

সরকার উচ্চ আদালতের আটজন প্রধান বিচারপতির নিয়োগ এবং পাঁচজন প্রধান বিচারপতির বদলির বিজ্ঞপ্তি দিয়েছে। আটটি উচ্চ আদালতে নতুন প্রধান বিচারপতি নিয়োগ হবে এবং পাঁচজন প্রধান বিচারপতির বদলি করা হবে। 13 টি হাইকোর্টের ছাড়পত্র গুরুত্বপূর্ণ বলে বিবেচিত হয়েছিল, কারণ তাদের মধ্যে কয়েকজন ভারপ্রাপ্ত প্রধান বিচারপতিদের সাথে কাজ করে যাচ্ছেন।

পাঁচজন প্রধান বিচারপতির নাম যাদের বদলি করা হয়েছে:

- সরকার ত্রিপুরা হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি এ.এ. কুরেশিকে রাজস্থান হাইকোর্টে স্থানান্তরের নির্দেশ দেন।
- রাজস্থান হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি ইন্দ্রজিৎ মহান্তি ত্রিপুরার প্রধান বিচারপতির দায়িত্ব গ্রহণ করবেন।
- মধ্যপ্রদেশের প্রধান বিচারপতি মহম্মদ রফিক হিমাচল প্রদেশ হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন।
- মেঘালয় হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি বিশ্বনাথ সোমদারকে সিকিম হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি হিসেবে বদলি করা হয়েছে।
- বিচারপতি এ.কে. গোস্বামীকে ছত্তিশগড় হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি হিসেবে নিয়োগ করা হয়েছে। তিনি বর্তমানে অন্ধ্রপ্রদেশ হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি।

নতুন নিযুক্ত প্রধান বিচারপতিসমূহ:

- কলকাতা হাইকোর্টের ভারপ্রাপ্ত প্রধান বিচারপতি বিচারপতি রাজেশ বিন্দাল এলাহাবাদ হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি হিসেবে নিযুক্ত হন।
- বিচারপতি রঞ্জিত ভি. মোরে মেঘালয় হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি হিসেবে নিয়োগ হয়েছেন।
- কর্ণাটক হাইকোর্টের ভারপ্রাপ্ত প্রধান বিচারপতি সতীশ চন্দ্র শর্মা তেলেঙ্গানা হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন।
- মধ্যপ্রদেশ হাইকোর্টের বিচারপতি প্রকাশ শ্রীবাস্তব কলকাতা হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন।
- বিচারপতি আর.ভি. মালিমঠকে মধ্যপ্রদেশ হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি হিসেবে নিয়োগ করা হয়েছে।
- বিচারপতি ঋতুরাজ অবস্থিকে কর্ণাটক হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি হিসেবে নিয়োগ করা হয়েছে।
- বিচারপতি অরবিন্দ কুমার গুজরাট হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন।
- বিচারপতি প্রশান্ত কুমার মিশ্র অন্ধ্রপ্রদেশ হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতির দায়িত্ব গ্রহণ করবেন।

কেভি সুব্রামানিয়ান প্রধান অর্থনৈতিক উপদেষ্টা পদ থেকে পদত্যাগ করেছেন

মুখ্য অর্থনৈতিক উপদেষ্টা (CEA) কেভি সুব্রামানিয়ান ভারতের অর্থ মন্ত্রণালয়ে তার তিন বছরের মেয়াদ শেষ হওয়ার পরে একাডেমিতে ফিরে আসার সিদ্ধান্ত নিয়েছেন। কেভি সুব্রামানিয়ান 2018 সালের 7 ডিসেম্বর মুখ্য অর্থনৈতিক উপদেষ্টার দায়িত্ব গ্রহণ করেন। তার পূর্বসূরি অরবিন্দ সুব্রামানিয়নের পদত্যাগের প্রায় পাঁচ মাস পর এই নিয়োগ হয়।

কেভি সুব্রামনিয়ান, তার কর্মজীবনের শুরুতে, ভারতীয় সিকিউরিটিজ অ্যান্ড এক্সচেঞ্জ বোর্ড (SEBI) এবং ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাংক (RBI) -এর বিশেষজ্ঞ কমিটির সদস্য ছিলেন। আইসিআইসিআই ব্যাঙ্ক, জেপি মরগান চেজ এবং টাটা কনসালটেন্সি সার্ভিস সহ শীর্ষ কর্পোরেটদের সংক্ষিপ্ত অবস্থান নিয়ে সুব্রামনিয়ান বেসরকারি খাতেও পারদর্শী।

প্রধান অর্থনৈতিক উপদেষ্টার ভূমিকা:

- CEA (প্রধান অর্থনৈতিক উপদেষ্টা) ভারত সরকারের একটি পদ। এটি ভারত সরকারের সচিব পদমর্যাদার সমতুল্য।
- প্রধান অর্থনৈতিক উপদেষ্টা অর্থ মন্ত্রণালয়ের অর্থনৈতিক বিষয়ক বিভাগের প্রধান।

প্রাক্তন SBI প্রধান রজনীশ কুমার BharatPe-এর চেয়ারম্যান হিসাবে নিযুক্ত হলেন

ফিনটেক স্টার্টআপ BharatPe স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (SBI) প্রাক্তন চেয়ারম্যান রজনীশ কুমারকে কোম্পানীর বোর্ডের চেয়ারম্যান হিসাবে নিয়োগ করেছে। প্রাক্তন SBI চেয়ারম্যান কোম্পানির শীর্ষ কর্মকর্তাদের সাথে গুরুত্বপূর্ণ ব্যবসা এবং নিয়ন্ত্রক সম্বন্ধিত উদ্যোগ নিয়ে ঘনিষ্ঠভাবে কাজ করবেন। তিনি BharatPe এর দীর্ঘমেয়াদী এবং স্বল্পমেয়াদী কৌশল নির্ধারণেও অংশ নেবেন।

চেয়ারম্যান হিসাবে রজনীশ কুমার এর দায়িত্ব হবে :

- স্বল্পমেয়াদী এবং দীর্ঘমেয়াদী স্ট্রাটেজি প্রণয়নে BharatPe দলকে পরামর্শ দেওয়া।
- নিয়ন্ত্রক বিষয়ে বোর্ড এবং নির্বাহীদের সাথে ঘনিষ্ঠভাবে কাজ করা।
- কর্পোরেট গভর্নেন্সের বিষয়ে ব্যবস্থাপনাকে পরামর্শ দেওয়া।

EESL অরুণ কুমার মিশ্রকে CEO হিসেবে নিয়োগ করেছে

এনার্জি এফিসিয়েন্সি সার্ভিসেস লিমিটেড (EESL) বিদ্যুৎ মন্ত্রণালয়ের অধীনে পাবলিক সেক্টর আন্ডারটেকিংসের যৌথ উদ্যোগে অরুণ কুমার মিশ্রকে প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা (সিইও) হিসেবে নিয়োগের ঘোষণা করেছে। তিনি সারা দেশে EESL এর কার্যক্রমের দায়িত্ব সামলাবেন।

অমিত খারে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর উপদেষ্টা হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

প্রাক্তন আমলা অমিত খারে দুই বছরের চুক্তির ভিত্তিতে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর উপদেষ্টা হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন। তিনি গত মাসে উচ্চশিক্ষা সচিব পদ থেকে অবসর নিয়েছিলেন। ঝাড়খণ্ড ক্যাডারের 1985 ব্যাচের (অবসরপ্রাপ্ত) আইএএস কর্মকর্তা অমিত খারে 30 সেপ্টেম্বর চাকরিচ্যুত হন।

Banking News

PNB গ্রাহক আউটরিচ প্রোগ্রামের অধীনে '6S Campaign' চালু করেছে

পাঞ্জাব ন্যাশনাল ব্যাংক (PNB) উৎসব মরশুমে ছাড়ের হারে আর্থিক পরিষেবা সম্প্রসারণের জন্য গ্রাহক প্রচার কার্যক্রমের আওতায় '6 এস ক্যাম্পেইন' চালু করেছে। '6 এস ক্যাম্পেইন' বিভিন্ন ক্ষমকে অন্তর্ভুক্ত করে, যেমন- স্বভিমান, সমৃদ্ধি, সম্পর্ক এবং শিখর, সংকল্প এবং স্বাগত। এর উদ্দেশ্য হল দেশে আর্থিক সেবার বিকাশের জন্য একটি বিশেষ সচেতনতা অভিযান চালানো এবং ঋণ বৃদ্ধি ত্বরান্বিত করা, সামাজিক নিরাপত্তা ক্ষিমের অনুপ্রবেশ বৃদ্ধি করা এবং ডিজিটাল ব্যাংকিং ড্রাইভ বাড়ানো।

RBI ইউনিটি স্মল ফাইন্যান্স ব্যাঙ্কে ব্যাংকিং লাইসেন্স প্রদান করেছে

ভারতে SFB ব্যবসা চালিয়ে যাওয়ার জন্য সেন্ট্রাম ফাইন্যান্সিয়াল সার্ভিসেস লিমিটেড (CFSL) এবং রেসিলিয়েন্ট ইনোভেশনস প্রাইভেট লিমিটেড (BharatPe) দ্বারা যৌথভাবে প্রতিষ্ঠিত ইউনিটি স্মল ফাইন্যান্স ব্যাংক লিমিটেড (USFBL) কে রিজার্ভ ব্যাংক অফ ইন্ডিয়া (RBI) ব্যাংকিং লাইসেন্স দিয়েছে। প্রথমবারের মতো দুটি অংশীদার সমানভাবে একত্রিত হয়ে একটি ব্যাংক তৈরি করেছে।

Science & Technology

IFSCA গ্লোবাল ফিনটেক হ্যাকাথন 'I-Sprint'21' সিরিজ চালু করেছে

ইন্টারন্যাশনাল ফাইন্যান্সিয়াল সার্ভিসেস সেন্টারস অথরিটি (IFSCA) গ্লোবাল ফিনটেক হ্যাকাথন 'I-Sprint'21' সিরিজ চালু করেছে। সিরিজের প্রথম স্প্রিন্ট হল "Sprint01: BankTech", যা ব্যাংকিং খাতের জন্য ফিনটেকগুলিতে মনোনিবেশ করে।

এই হ্যাকাথনের অংশীদাররা হল ICICI ব্যাংক, HSBC ব্যাংক, iCreate, জোন স্টার্টআপস এবং ইনভেস্ট-ইন্ডিয়া। হ্যাকাথনটি ভার্সুয়ালি পরিচালিত হবে।



Awards & Honours

ডা রণদীপ গুলেরিয়া 22তম লাল বাহাদুর শাস্ত্রী জাতীয় পুরস্কার পেয়েছেন

উপ-রাষ্ট্রপতি এম ভেঙ্কাইয়া নাইডু বিশিষ্ট পালমোনোলজিস্ট এবং অল ইন্ডিয়া ইনস্টিটিউট অফ মেডিক্যাল সায়েন্সেস (AIIMS) -এর পরিচালক ডঃ রণদীপ গুলেরিয়াকে শ্রেষ্ঠত্বের জন্য 22 তম লাল বাহাদুর শাস্ত্রী জাতীয় পুরস্কার প্রদান করেছেন। তিনি ডঃ গুলেরিয়ার কর্তব্যের প্রতি নিষ্ঠা এবং AIIMS-এ পালমোনারি মেডিসিন এবং স্লীপ ডিসঅর্ডার বিভাগকে প্রতিপালনের জন্য প্রশংসা করেন।

Important Dates

বিশ্ব পরিযায়ী পাখি দিবস 2021: 09 অক্টোবর

2006 সালে শুরু হওয়ার পর থেকে প্রতি বছর বিশ্ব পরিযায়ী পাখি দিবস (WMBD) বছরে দুবার আনুষ্ঠানিকভাবে পালিত হয়। প্রথমত এটি মে মাসের দ্বিতীয় শনিবার এবং দ্বিতীয়ত অক্টোবরের দ্বিতীয় শনিবারে অনুষ্ঠিত হয়। 2021 সালে বিশ্ব পরিযায়ী পাখি দিবস (WMBD) 08 মে, এবং 09 অক্টোবর এ পড়েছে। 2021 সালের বিশ্ব পরিযায়ী পাখি দিবস (WMBD) এর থিম হল "Sing, Fly, Soar – Like a Bird!"

বিশ্ব পোস্ট দিবস: 09 অক্টোবর

বিশ্ব পোস্ট দিবস প্রতি বছর বিশ্বব্যাপী 9 অক্টোবর পালিত হয়। বিশ্ব পোস্ট দিবসের উদ্দেশ্য হল জনগণের এবং ব্যবসার দৈনন্দিন জীবনে ডাক খাতের ভূমিকা এবং দেশের সামাজিক ও অর্থনৈতিক উন্নয়নে এর অবদান সম্পর্কে সচেতনতা সৃষ্টি করা। 2021 সালের বিশ্ব পোস্ট দিবসের থিম হল "Innovate to recover".

বিশ্ব মানসিক স্বাস্থ্য দিবস: 10 অক্টোবর

বিশ্বব্যাপী মানসিক স্বাস্থ্যজনিত শিক্ষা, সচেতনতা এবং সামাজিক কলঙ্কের বিরুদ্ধে প্রচারের জন্য 10 অক্টোবর বিশ্ব মানসিক স্বাস্থ্য দিবস হিসাবে পালন করা হয়। বিশ্ব মানসিক স্বাস্থ্য দিবসের সার্বিক উদ্দেশ্য হল সারা বিশ্বে মানসিক স্বাস্থ্য সম্পর্কিত সমস্যা সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা এবং মানসিক স্বাস্থ্যের সমর্থনে প্রচেষ্টা চালানো। বিশ্ব মানসিক স্বাস্থ্য 2021 এর প্রতিপাদ্য হল 'Mental health in an unequal world'।

বিশ্ব মানসিক স্বাস্থ্য দিবসের ইতিহাস ও তাৎপর্য:

ওয়ার্ল্ড ফেডারেশন ফর মেন্টাল হেলথের বার্ষিক ক্রিয়াকলাপ সর্বপ্রথম 1992 সালের 10 অক্টোবর বিশ্ব মানসিক স্বাস্থ্য দিবস হিসাবে প্রথমবারের জন্য পালিত হয়।

মৃত্যুদণ্ডের বিরুদ্ধে বিশ্বব্যাপী দিবস: 10 অক্টোবর

মৃত্যুদণ্ডের বিরুদ্ধে বিশ্বব্যাপী দিবস প্রতি বছর 10 অক্টোবর পালিত হয়। মৃত্যুদণ্ডকে বিলোপ করার জন্য এবং মৃত্যুদণ্ডপ্রাপ্ত বন্দিদের যে পরিস্থিতির সম্মুখীন হতে হয় তার হাত থেকে তাদের রেহাই দেওয়ার জন্য দিনটি পালিত হয়। 2021 সালের দিনটির থিম হল "Women Sentenced to Death: An Invisible Reality."

দিনটির ইতিহাস:

দিনটি সর্বপ্রথম 2003 সালে মৃত্যুদণ্ডের বিরুদ্ধে ওয়ার্ল্ড কোয়ালিশন দ্বারা আয়োজিত হয়েছিল। আন্তর্জাতিক বালিকা দিবস: 11 অক্টোবর আন্তর্জাতিক বালিকা দিবস (মেয়েদের দিন এবং মেয়েদের আন্তর্জাতিক দিবস নামেও পরিচিত) 2012 সাল থেকে প্রতিবছর 11 অক্টোবর পালিত হচ্ছে। এই দিবসটি জাতিসংঘ দ্বারা আন্তর্জাতিক স্তরে মেয়েদের শিক্ষা, পুষ্টি, বাল্য বিবাহ, আইনি এবং চিকিৎসা অধিকার সম্বন্ধীয় বিষয়ে সচেতনতা বৃদ্ধির জন্য পালিত হয়। 2021 আন্তর্জাতিক বালিকা দিবসের থিমটি হল "Digital generation. Our generation"।

জাতীয় ডাক দিবস: 10 অক্টোবর

ভারতে, জাতীয় ডাক দিবস প্রতিবছর 10 অক্টোবর পালিত হয়। লর্ড ডালহৌসি 1854 সালে ভারতীয় ডাক বিভাগ প্রতিষ্ঠিত করার পর থেকে বিগত 150 বছর ধরে এই দিবসটি পালন করা হচ্ছে। ভারতীয় ডাক পরিষেবা ভারতের একটি অবিচ্ছেদ্য অংশ। সংস্কৃতি, ঐতিহ্য এবং ভৌগোলিক ভূখণ্ডে বৈচিত্র্যপূর্ণ হওয়া সত্ত্বেও ভারতের ডাক পরিষেবাগুলি অসাধারণ পারফরম্যান্স দিয়েছে।

ভারতের পিন কোড সিস্টেম:

পিনকোড এর পুরো অর্থ হল পিন পোস্টাল ইনডেক্স নাম্বার। 1972 সালের 15ই আগস্ট কেন্দ্রীয় যোগাযোগ মন্ত্রণালয়ের অতিরিক্ত সচিব শ্রীরাম ভিকাজি ভেলানকার 6-সংখ্যার এই পিন পদ্ধতিটি চালু করেছিলেন। পিন কোডের প্রথম অঙ্কটি অঞ্চল চিহ্নিত করে। দ্বিতীয় সংখ্যাটি উপ-অঞ্চলকে নির্দেশ করে। তৃতীয় অঙ্কটি জেলাকে চিহ্নিত করে। শেষ তিনটি সংখ্যা পোস্ট অফিসকে চিহ্নিত করে, যার অধীনে একটি নির্দিষ্ট ঠিকানা পড়ে।

বিশ্ব বাত (Arthritis) দিবস: 12 অক্টোবর

বাত (Arthritis) সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধির জন্য প্রতি বছর 12ই অক্টোবর বিশ্ব আর্থ্রাইটিস দিবস হিসাবে পালন করা হয়। এটি একটি জ্বলনশীল অবস্থা যেখানে জয়েন্টগুলোতে ব্যথা হয় এবং শক্ত হয়ে যায়, যা বয়সের সাথে সাথে আরো খারাপ হতে থাকে। 1996 সালে আর্থ্রাইটিস এবং রিউমাটিজম ইন্টারন্যাশনাল (ARI) দ্বারা এই দিনটি চালু করা হয়, যেখানে আর্থ্রাইটিস সম্পর্কে সচেতনতা ছড়ানো হয়। বিশ্ব আর্থ্রাইটিস দিবসের থিম 2021 হল, 'Don't Delay, Connect Today: Time2Work' ..

Sports News

কুস্তিগীর অংশু মালিক প্রথম ভারতীয় মহিলা হিসেবে বিশ্ব চ্যাম্পিয়নশিপে রৌপ্য জিতেছেন

2021 সালের ওয়ার্ল্ড রেসলিং চ্যাম্পিয়নশিপে ভারতীয় কুস্তিগীর অংশু মালিক প্রথম ভারতীয় মহিলা হিসাবে ফাইনালে পৌঁছানোর ফলে ইতিহাস গড়লেন। তিনিই ভারতের প্রথম মহিলা খেলোয়াড় যিনি রৌপ্য পদক জিতলেন। 19 বছর বয়সী অংশু মালিক 2016 সালের অলিম্পিক চ্যাম্পিয়ন মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের হেলেন লুসি মারউলিসের কাছে 57 কেজি ফ্রিস্টাইল প্রতিযোগিতায় হেরে রৌপ্য পদক জিতেছেন।

এখনও পর্যন্ত, ভারতীয় মহিলা কুস্তিগীর আলকা তোমার (2006), গীতা ফোগাট (2012), ববিতা ফোগাট (2012), পূজা ধান্ডা (2018) এবং ভিনেশ ফোগাট (2019) প্রত্যেকেই একটি ব্রোঞ্জ জিতে সক্ষম হয়েছেন। কুস্তিগীর সুশীল কুমার (2010) এখনও পর্যন্ত বিশ্ব চ্যাম্পিয়নশিপ জেতা ভারতের একমাত্র কুস্তিগীর।

ভাল্টেরি বোল্টাস জিতেছে তুর্কি গ্র্যান্ড প্রিন্স 2021 জিতেছেন

ভাল্টেরি বোল্টাস (মাসিডিজ-ফিনল্যান্ড) 10 অক্টোবর, 2021 এ অনুষ্ঠিত F1 তুর্কি গ্র্যান্ড প্রিন্স 2021 জিতেছেন। এই মৌসুমে এটি তার প্রথম শিরোপা। ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (রেড বুল-নেদারল্যান্ডস) দ্বিতীয় এবং সার্জিও পেরেজ (মেক্সিকো-রেড বুল) তৃতীয় স্থান অর্জন করেছেন। এদিকে লুইস হ্যামিল্টন পঞ্চম স্থানে রেসটি শেষ করেন।

FIFA ভারতের 2022 অনূর্ধ্ব -17 মহিলা বিশ্বকাপের জন্য "ইভা" মাসকট উন্মোচন করেছে

বিশ্ব ফুটবল সংস্থা FIFA আনুষ্ঠানিকভাবে 2022 অনূর্ধ্ব -17 মহিলা বিশ্বকাপ এর জন্য মাসকট উন্মোচন করেছে। এটি হল "ইভা", যা নারী শক্তির প্রতিনিধিত্বকারী এশিয়াটিক সিংহিনী। আগামী বছর 11-30 অক্টোবর ভারতে এই টুর্নামেন্ট অনুষ্ঠিত হবে। এই ঘোষণাটি আন্তর্জাতিক কন্যাশিশু দিবসের সাথে মিলে গেছে।

বিশ্বব্যাপী এই সংস্থা দ্বারা জারি করা একটি বিজ্ঞপ্তিতে বলা হয়েছে যে, ইভার লক্ষ্য হল ভারতবর্ষ এবং বিশ্বজুড়ে নারী ও মেয়েদের তাদের যোগ্যতা উপলব্ধি করতে সাহায্য করা। ইভা একজন শক্তিশালী, কৌতুকপূর্ণ এবং মনোমুগ্ধকর এশিয়াটিক সিংহী, যার লক্ষ্য হল টিমওয়ার্ক, প্রাণোচ্ছলতা, দয়ালু এবং অন্যদের ক্ষমতায়নের মাধ্যমে নারী ও মেয়েদের অনুপ্রাণিত ও উৎসাহিত করা।

Obituaries

পাকিস্তানের পারমাণবিক বোমার জনক আব্দুল কাদির খান প্রয়াত হলেন

"পাকিস্তানের পারমাণবিক বোমার জনক" হিসেবে বিবেচিত ডঃ আব্দুল কাদির খান প্রয়াত হলেন। মৃত্যুকালে তাঁর বয়স ছিল 85 বছর। পরমাণু বিজ্ঞানী ডঃ খান পাকিস্তানকে বিশ্বের প্রথম ইসলামী পারমাণবিক শক্তিতে রূপান্তরিত করার জন্য জাতীয় বীর হিসেবে প্রশংসিত হন এবং দেশের প্রতিরক্ষার সক্ষমতা বৃদ্ধিতে তিনি বিশাল অবদান রাখেন।

জাতীয় পুরস্কারপ্রাপ্ত অভিনেতা নেদুমুদি ভেনু প্রয়াত হলেন

জাতীয় পুরস্কারপ্রাপ্ত অভিনেতা নেদুমুদি ভেনু প্রয়াত হলেন। তিনি তাঁর অভিনয়ের জন্য তিনটি জাতীয় চলচ্চিত্র পুরস্কার এবং ছয়টি কেরালার রাজ্যের চলচ্চিত্র পুরস্কার জিতেছেন। নেদুমুদি ভেনু নাট্যশিল্পী হিসেবে তাঁর নিজের কর্মজীবন শুরু করেন কাভালাম নারায়ণ পানিকরের নাটক দিয়ে। মালয়ালাম এবং তামিল চলচ্চিত্রে নিজের কাজের জন্য পরিচিত নেদুমুদি ভেনু 500 টিরও বেশি চলচ্চিত্রে অভিনয় করেছিলেন।

Defence News

ভারত এবং ইউনাইটেড কিংডমের কোম্পানি স্তরের যৌথ সামরিক মহড়া 'আজিয়া ওয়ারিয়র' শুরু হয়েছে

উত্তরাখণ্ডের চৌবাতিয়াতে ভারত এবং ইউনাইটেড কিংডমের যৌথ কোম্পানি স্তরের সামরিক প্রশিক্ষণ আজিয়া ওয়ারিয়রের ষষ্ঠ সংস্করণ শুরু হয়েছে। এক্সারসাইজটি বন্ধুত্বপূর্ণ বিদেশী দেশগুলির সাথে ইন্টারঅপারাবিলিটি এবং দক্ষতা ভাগ করে নেওয়ার উদ্দেশ্যে সংগঠিত হয়েছে। সেনাবাহিনী একে অপরের অস্ত্র, সরঞ্জাম, কৌশল, ইত্যাদির সাথে নিজেদের পরিচিত করবে।

দুই দেশের সেনারা তাদের নিজ নিজ দেশে বেশ কয়েকটি সামরিক অভিযান এবং বিদেশে ব্যস্ততার সময় তারা যে অভিজ্ঞতাগুলি শিখেছে তা ভাগ করে নেবে। একটি আধা-শহুরে পরিবেশে যৌথ সামরিক অভিযান চালানোর ক্ষেত্রে উভয় বাহিনীর কর্মক্ষমতা যাচাই করার জন্য 48 ঘণ্টার কঠোর এক্সারসাইজের মধ্য দিয়ে মহড়াটি শেষ হবে।

Books & Authors

প্রাক্তন SBI প্রধান রজনীশ কুমার 'দ্য কাস্টোডিয়ান অফ ট্রাস্ট' নামক স্মৃতিকথা লিখেছেন

স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (SBI) প্রাক্তন চেয়ারম্যান রজনীশ কুমার 'দ্য কাস্টোডিয়ান অব ট্রাস্ট' নামক স্মৃতিচারণ লিখেছেন। বইটি প্রকাশ করেছে পেঙ্গুইন রান্ডোম হাউস ইন্ডিয়া। এটির মাধ্যমে আমাদের দেশের আর্থিক ব্যবস্থা কীভাবে কাজ করে তার একটি বিবরণ অন্তর্ভুক্তি দিয়েছেন।

